

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 9 октября 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	3
09.10.2018 Мэрия Владимира обратилась в прокуратуру и инспекцию труда после забастовки водителей.....	3
08.10.2018 Работники хлебозавода в Городце устроили забастовку (Нижегородская область).....	3
А.Л. КУДРИН	4
08.10.2018 Кудрин: бюджет может недополучить до 70% заложенных в проекте дивидендов госкомпаний.....	4
08.10.2018 Россия может вылететь из «мировой технологической революции» - Кудрин.....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
09.10.2018 Жить дольше. Минтруд направил в правительство свои предложения по национальному проекту "Демография".....	5
08.10.2018 Число безработных в России за неделю снизилось на 1,7% - до 642,13 тыс. человек.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
08.10.2018 Роструд раздал ЦУ региональным службам занятости	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
09.10.2018 В Кузбассе проверяют попытку увольнения женщины предпенсионного возраста (Проверка ГИТ)	8
09.10.2018 Компания заплатит более 600 тысяч рублей за травмированного сварщика в Ижевске	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
09.10.2018 Вопрос с пристрастием. Контролеров накажут за излишний интерес.....	9
09.10.2018 Госдума приняла во II чтении проект, усиливающий контроль за работой водителей автобусов	10
09.10.2018 Госдума во II чтении ограничила необлагаемые НДФЛ выплаты за работу в полевых условиях.....	11
09.10.2018 У Росздравнадзора хотят забрать контроль безопасности труда медиков.....	11
09.10.2018 Медведев: для цифровизации госуправления понадобится не менее 1 млн работников	12
09.10.2018 В России появится служба для защиты прав граждан с психическими расстройствами.....	12



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

09.10.2018

Мэрия Владимира обратилась в прокуратуру и инспекцию труда после забастовки водителей

Администрация города Владимира обратилась в областную прокуратуру и региональную Государственную инспекцию труда после того, как утром во вторник водители 33 пассажирских автобусов не выехали в рейсы из-за недовольства уровнем зарплаты. В настоящий момент работа водителей возобновилась, рассказал ТАСС начальник управления по связям с общественностью и СМИ администрации Владимира Александр Карпилович.

Как объяснил Карпилович, с утра вторника во Владимире не выехали на улицы города 33 пассажирских автобуса большой вместимости, которые перевозят людей по четырем маршрутам - №11, 25, 26, 28. Водители частного транспортного предприятия "Бигавтотранс" выступили с претензиями к своему руководству по уровню зарплаты и отказались выходить в рейсы. Это привело к коллапсу на остановках, не все владимирцы смогли вовремя добраться до работы.

"По распоряжению главы Владимира Андрея Шохина, с утра на предприятие "Бигавтотранс" были делегированы представители администрации города, чтобы провести консультации и с ее руководством, и с представителями трудового коллектива. Администрация города также обратилась в надзорные органы, в областную прокуратуру и в Государственную инспекцию труда по Владимирской области, чтобы они разобрались в происходящем, выяснили все претензии водителей, дали квалифицированную оценку", - сказал Карпилович.

Он уточнил, что прокуратура взяла ситуацию на контроль, а Госинспекция труда уже начала проверку предприятия, работа инспекторов продлится неделю.

<https://tass.ru/ekonomika/5653430>

08.10.2018

Работники хлебозавода в Городце устроили забастовку (Нижегородская область)

Зарплату сотрудникам не платят с июля 2018 года

В Нижегородской области **сотрудники** Городецкого хлебозавода **устроили забастовку**, так как им уже несколько месяцев **не платят зарплату**. Об этом 5 октября сообщили местные СМИ.

В городе Городец хлебозавод существует уже почти 60 лет, и все это время завод никогда не прекращал производства. На заводе выпекали ржаной хлеб и батоны. Объемы производства - несколько десятков тонн в сутки.

Однако с 5 октября завод остановил производство, так как **работники бастуют**. Они требуют, чтобы им выплатили зарплату, которую они не получали с июля 2018 года.

Известно, что финансовые проблемы у Городецкого хлебокомбината были давно, и предприятие балансирует на грани банкротства, но ситуация усугубилась после того, как его решили объединить с Балахнинским хлебокомбинатом.

Тогда на Городецком хлебокомбинате начались перебои с поставками сырья, а затем и вовсе стало понятно, что завод фактически пытаются закрыть навсегда, так как в городе стали продавать некачественный хлеб с Балахнинского хлебокомбината.



В итоге часть **бастующих рабочих** надеется, что ситуация нормализуется, а часть уже подыскивает другую работу.

После начала забастовки ситуацией наконец-то заинтересовалась **трудовая инспекция**. В ближайшее время она намерена проверить Городецкий хлебозавод.

<https://regnum.ru/news/society/2496723.html>

А.Л. КУДРИН

08.10.2018

Кудрин: бюджет может недополучить до 70% заложенных в проекте дивидендов госкомпаний

Глава Счетной палаты сообщил, что в бюджет закладываются доходы от дивидендов в размере 500 млрд рублей

Бюджет может недополучить до 70% доходов от дивидендов госкомпаний, заложенных в проекте. Об этом заявил председатель Счетной палаты РФ Алексей **Кудрин**, выступая на парламентских слушаниях в Совете Федерации.

"Большие доходы от дивидендов закладываются в бюджет в размере 500 млрд рублей, но мы считаем, что на 70% от этой суммы, если следовать предыдущим бюджетным циклам, доходы могут быть недополучены", - сказал он.

Пакет документов федерального бюджета РФ на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов поступил в Госдуму 29 сентября. Планируется, что проект федерального бюджета и сопутствующие законопроекты будут рассмотрены Госдумой в первом чтении 24 октября, во втором - 14 ноября и в третьем - 20 ноября.

Правительство в проекте бюджета на 2019-2021 годы прогнозирует ежегодный рост доходов бюджета от дивидендов госкомпаний: в 2019 году до 588,2 млрд рублей, в 2020 году до 626 млрд рублей, в 2021 году до 675,1 млрд рублей. В 2018 году федеральный бюджет получит по этой статье доходов 278,8 млрд рублей. Соответственно, прирост доходов по этой статьи в 2019 году составит 309 млрд рублей, из которых 264,1 млрд рублей дополнительных доходов должно обеспечить принятие решений по ряду крупнейших акционерных обществ о выплате дивидендов не менее 50% от чистой прибыли.

В пояснительной записке к проекту бюджета на трехлетку отмечается, что некоторые компании приняли решения о выплате дивидендов в размере 50% от прибыли, либо приняли решение о постепенном приведении дивидендной политики в соответствие с требованиями правительства.

Счетная палата в своем заключении на исполнение бюджета за 2017 год рекомендовала правительству минимизировать индивидуальные решения об уменьшении размера выплат. По данным контрольного ведомства, по сравнению с 2016 годом поступление от дивидендов в 2017 году уменьшилось на 667,6 млрд рублей, или в 3,7 раза, до 251,3 млрд рублей. Однако глава Счетной палаты РФ Алексей **Кудрин** выступил против законодательного закрепления уровня дивидендов госкомпаний, хоть и считает, что нужно придерживаться ориентира в 50%.

Прфицит бюджета

По словам **Кудрина**, профицит бюджета РФ в ближайшие три года будет выше заложенного в проект федерального бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов на 1% ВВП ежегодно. "На 1%, потому что там почти на каждый год по консенсус-прогнозу они [цены на нефть] на 10\$ больше (макропрогноза правительства - прим. ТАСС) - это примерно 1% ВВП", - пояснил он журналистам.

Ранее, выступая в верхней палате парламента, глава СП заявил, что профицит бюджета в ближайшую трехлетку будет существенно выше заложенного в проект бюджета.

При этом **Кудрин** напомнил, что придерживается позиции, что цену отсечения в бюджетном правиле можно было бы поднять на 5\$ - до 45\$, а дополнительные доходы бюджета направить на инвестиции.



Согласно проекту федерального бюджета РФ на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов, профицит бюджета в 2019 году составит 1,932 трлн рублей, в 2020 году - 1,224 трлн рублей, в 2021 году - 952 млрд рублей.

Доходы бюджета в 2019 году составят 19,969 трлн рублей, в 2020 году - 20,219 трлн рублей, в 2021 году - 20,978 трлн. Расходы в 2019 году составят 18,037 трлн рублей, в 2020 году - 18,994 трлн рублей, в 2021 году - 20,026 трлн рублей.

<http://tass.ru/ekonomika/5649588>

08.10.2018

Россия может вылететь из «мировой технологической революции» - Кудрин

Сегодняшние шаги недостаточны в сфере образования, как и расходы

Мерам реформы образования в России уделяется недостаточно внимания, чтобы достичь уровня качественно нового, инновационного уровня экономического развития. Как передаёт корреспондент ИА REGNUM, об этом 8 октября заявил председателя Счетной палаты РФ Алексей Кудрин в **Совете Федерации** на парламентских слушаниях по проекту федерального бюджета на 2019–2021 гг.

«У нас в стране 25% функциональной безграмотности по международным исследованиям. 25% людей выпадают из активной работы, в будущем они не будут столь успешными. Это недостаточно для той ситуации с человеческим капиталом, что у нас, при том что в развитых инновационных экономиках этим неуспешным детям уделяется больше внимания и они становятся успешными. Таких программ даже не предложено, хотя они указаны в наших **предложениях**», — заявил Кудрин.

В целом мер, что предложены в университете образовании, недостаточно, чтобы стать амбициозной продвинутой инновационной экономикой и достичь тех темпов производительности **труда**, которые правительство закладывает на будущее, указал Кудрин.

«И через 10 лет, сейчас не сделав это, мы будем кусать локти, что мы выбились из тренда технологической мировой революции. Сегодняшние шаги недостаточны в сфере образования, и соответственно, и расходы», — подчеркнул он.

По его словам, структура бюджета из года в год практически не меняется — расходы на образование и медицину хоть и растут номинально, не в относительном выражении. Согласно **предложению** Счётной палаты, расходы на здравоохранение должны вырасти с 3,3% до 4%, на образование — с 3,7% до 4,2% и больше.

<https://regnum.ru/news/polit/2496539.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.10.2018

Жить дольше. Минтруд направил в правительство свои предложения по национальному проекту "Демография"

Минтруд направил в правительство свои предложения по национальному проекту "Демография". Акцент в них сделан на росте продолжительности здоровой жизни и увеличении числа ее приверженцев, на поддержке рождаемости и занятости женщин, а также на доступности соцобслуживания для старшего поколения.

В нацпроект "Демография" войдут пять федеральных проектов - "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Старшее поколение", "Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни", "Новая физическая культура населения" и "Создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин с детьми". В ряду заявленных целей - рост показателя здоровой жизни россиян до 67 лет, увеличение суммарного коэффициента рождаемости до 1,7 ребенка на одну женщину и рост доли граждан, регулярно занимающихся



спортом, до 55 процентов к 2024 году. Чтобы выполнить эту программу, министерство предлагает осуществить ряд мер экономического характера. Например, для увеличения коэффициента рождаемости обеспечить семьям с детьми дифференцированную финансовую поддержку. Для роста занятости матерей с детьми создать не менее 300 тысяч мест в организациях по уходу за детьми до трех лет и 7,5 тысячи групп присмотра для детей школьного возраста. Планируется также ввести систему долговременного ухода за пожилыми и инвалидами и обеспечить их доступными социальными учреждениями. Старт проекта намечен на начало 2019 года. На его реализацию в течение шести лет, по оценкам министерства, потребуется 3,75 триллиона рублей.

В чем-то демографические показатели уже и сейчас внушают некоторый оптимизм. Например, российские граждане живут дольше.

Продолжительность жизни в стране впервые достигла 72,5 года. При этом у мужчин продолжительность жизни увеличилась на один год - с 66,5 до 67,5. У женщин продолжительности жизни составила 77,4 года.

В России также продолжает снижаться смертность от основных причин. За последний год она снизилась на 2,3 процента и сегодня составляет 12,7 процента на 1000 человек населения. По словам министра здравоохранения Вероники Скворцовой, снизилась смертность от новообразований на 5,5 процента, туберкулеза - на 17,6, болезней кровообращения - на 7,2, болезней органов дыхания - на 23,3, болезней органов пищеварения - на 10,2. Министр отмечает также, что сократилась смертность от случайных отравлений алкоголем на 21 процент, от внешних причин - на 11, в том числе от дорожно-транспортных происшествий - на 10,3.

Действительно, с начала 70-х годов инфекционные заболевания, долгие годы служившие главной причиной смерти, были подавлены, и на первое место вышли неинфекционные причины смерти. И прежде всего сердечно-сосудистые заболевания. При нынешнем положении вещей, по оценке демографов, примерно 47 из каждого 100 родившихся мальчиков и 57 из каждого 100 родившихся девочек умрут от этой причины. Но важны не столько эти соотношения (от чего-то же люди будут умирать, и лучше умереть в старости от инфаркта, чем в детстве от кори). Важно другое: если положение не изменится, эти мальчики и девочки умрут примерно в 71 год. Во Франции уже в 1960 году этот возраст составлял 73, а сейчас превышает 82 года. В Европе люди не заболевают так рано и так тяжело. Они следят за своим здоровьем, вовремя обращаются к врачу, регулярно измеряют давление. Другие условия жизни, другое питание. Все это в России пока не на уровне. Отсюда огромные человеческие потери. Продолжительность жизни у нас ниже, чем в других странах, на 10-15 лет. Эксперты призывают правительство определиться с моделью финансирования здравоохранения. "Как возврат к бюджетной модели, так и введение страхового принципа принудит гражданское общество очертить контуры социальной политики в здравоохранении", - говорится в аналитической записке экспертов РАНХиГС.

Кроме того, эксперты отмечают, что связь между денежным вспомоществованием и ростом рождаемости далеко не очевидна. И вряд ли стоит надеяться, что одним лишь повышением материальной обеспеченности российских граждан можно улучшить демографическую ситуацию в стране. По данным опросов, 32 процента молодых семей хотят иметь троих детей и даже больше, и если государство окажет им материальную поддержку, это, мол, станет серьезным стимулом. Но уровень жизни сам по себе не может влиять на рождаемость. Есть высокоразвитые страны, где семьи не испытывают серьезных материальных затруднений, а рождаемость там невысокая. Потому что разрушена потребность в детях. Это общемировая тенденция. Но в России ситуация печальней. В Европе мало рожают, но долго живут. А мы не только мало рожаем, но еще и умираем скорее и чаще, чем европейцы. Дух саморазрушения, небрежение к собственной жизни стали неизбывной чертой российской ментальности. Вот где, взглянув на себя критически, нам, возможно, надо искать корневую причину демографического кризиса.

"Проблема рождаемости у нас не так уж остра, - говорит директор Института демографии НИУ ВШЭ Анатолий Вишневский. - Рождаемость в России примерно такая же, как во всех европейских странах. Мы где-то в середине



списка европейских стран, рождаемость у нас, к примеру, ниже, чем во Франции, но выше, чем в Германии. А вот по смертности мы хуже всех. И те, кто говорят, что у нас снижается смертность и повышается продолжительность жизни, все же слегка лукавят. Мы только-только превысили, наконец, тот уровень, какой у нас дважды уже достигался в середине 60-х и в конце 80-х, а затем утрачивался".

Теперь правительство ставит цель достичь средней продолжительности жизни в 74-75 лет. Но это цель очень скромная. В Японии, например, средняя продолжительность жизни - более 80 лет. И таких стран немало.

Российская газета

08.10.2018

Число безработных в России за неделю снизилось на 1,7% - до 642,13 тыс. человек

Число безработных в России за неделю с 26 сентября по 3 октября снизилось на 1,7% - до 642,13 тыс. человек, сообщает **Минтруд**. Годом ранее этот показатель составлял 723,98 тыс. человек.

За неделю снижение численности безработных граждан зафиксировано в 70 регионах. Наибольшее снижение произошло в Марий Эл, Тверской, Омской, Сахалинской, Ивановской, Костромской, Нижегородской областях, а также в Алтайском и Забайкальском краях.

Рост численности безработных граждан наблюдался в 12 регионах. Наибольший рост зафиксирован в Магаданской и Воронежской областях, Чукотском и Ханты-Мансийском автономных округах, а также в городе Севастополе и Калмыкии.

При этом показатель не изменился в Ингушетии, Ростовской и Калининградской областях.

По состоянию на 3 октября 2018 года количество заявленных работодателями в органы службы занятости вакансий составило 1,7 млн единиц.

<https://rns.online/economy/CHislo-bezrabitnih-v-Rossii-za-nedelyu-snizilos-na-17--do-64213-tis-chelovek-2018-10-08/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.10.2018

Роструд раздал ЦУ региональным службам занятости

Федеральная служба по труду и занятости призывает работодателей более грамотно работать с сайтом «Работа в России»

Заместитель главы **Федеральной службы по труду и занятости** Денис Васильев пообщался с главами региональных служб занятости на селекторном совещании и обговорил сложности, связанные с низким качеством выкладываемых сведений в общероссийской базе вакансий – портале «Работа в России». К селекторному совещанию также были подключены сотрудники общественно-политической организации Общероссийский народный фронт.

В процессе совещания замглавы **Роструда** сделал заявление, в котором отметил, что одной из главных целей всех региональных служб занятости населения остается предоставление всеобъемлющих и проверенных сведений о имеющихся в регионе трудовых ресурсах. Господин Васильев подчеркнул, что от того, как грамотно работники центров занятости обеспечивают наличие такой информации, зависит эффективность работы всех служб занятости. Отдельное внимание он уделил числу выложенных вакансий, достоверности сведений, указанных в них, а также качеству резюме – так как все эти факторы остаются наиболее важными моментами в этой деятельности. Замглавы **Роструда**, считает, что портал «Работа в России» на данный момент остается не только всероссийским агрегатором



предложений о трудоустройстве, но и стал серьезным инструментом для ведения аналитической работы, используемый многими компаниями и учреждениями в своей деятельности.

Присутствующие на совещании специалисты ОНФ выступили в поддержку слов Дениса Васильева и в свою очередь заявили, что Народный фронт постоянно использует информацию, выложенную на портале «Работа в России». Одновременно с этим, специалисты ОНФ отметили, что отдельные предложения работодателей для лиц с ограниченными возможностями явно говорят о том, что, невзирая на имеющуюся отметку, претендент на вакансию не сможет подстроиться под желания будущего работодателя. Об этом говорят данные анализа, завершенного недавно специалистами ОНФ. Принимая во внимание этот факт, сотрудники ОНФ предлагают добавить отдельную категоризацию в описании предложений о работе для инвалидов по здоровью, чтобы вакансия могла содержать конкретную информацию о том, для кого она подходит. Кроме того, по словам сотрудников ОНФ, следует организовать отдельную систему проверки предложений о работе для лиц с ограниченными возможностями.

В конце совещания Денис Васильев в очередной раз обратился к главам региональных служб занятости с предложением вести более активную и грамотную работу с порталом «Работа в России». Например, проработать все вакансии в зоне своей ответственности, и взять на отдельный контроль предложения для инвалидов, а также вакансии со стажировкой. «Нужно максимально распространить сведения о портале «Работа в России» и делать все возможное, чтобы количество выложенных вакансий, было соразмерно числу незанятого населения», — заявил заместитель главы **Федеральной службы по труду и занятости**. Господин Васильев уверен, что это поможет увеличить процент трудоустроенного населения, и кроме того — повысит мобильность имеющихся трудовых ресурсов.

Портал «Работа в России» создан несколько лет назад при непосредственной поддержке государства. На портале содержится постоянно обновляемая информация о имеющихся вакансиях в различных компаниях, работающих на территории России. Информация о вакансиях постоянно обновляется и проверяется. Портал ставит перед собой цель снизить уровень безработицы в России и повысить трудовую занятость населения. На портале нет рекламы и работать с ним можно совершенно бесплатно.

<https://ohranatruda.ru/news/899/579283/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.10.2018

В Кузбассе проверяют попытку увольнения женщины предпенсионного возраста (Проверка ГИТ)

Государственная инспекция труда в Кемеровской области начала проверку сообщения о принуждении к увольнению женщины предпенсионного возраста из Новокузнецка. Как пояснил “Ъ” заместитель руководителя **Госинспекции труда** в Кемеровской области по правовым вопросам Нодари Зухбая, это первый подобный случай в регионе.

По его сведениям, в **трудовую инспекцию** обратилась жительница Новокузнецка, которая должна была в следующем году выйти на пенсию, но работодатель попросил ее уволиться. Название предприятия он не уточнил, ссылаясь на то, что информация пока не подтверждена. «Материалы сейчас находятся на рассмотрении, проверка, которая будет проводиться 30 дней, покажет, соответствуют ли заявленные факты действительности. Возможно, факты не подтвердятся. Если женщина работала, например, на месте сотрудницы, находящейся в декретном отпуске, тогда ее увольнение законно», — сказал господин Зухбая. Если информация подтвердится, работодателю может грозить уголовная ответственность.

В конце сентября Госдума приняла в третьем чтении закон об уголовном наказании за необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение гражданина за пять и менее лет до назначения ему страховой пенсии по старости. За совершение этого преступления будет назначаться штраф в размере до 200 тыс. руб. или в



размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев либо обязательные работы на срок до 360 часов.

Предложенные меры являются фактическим аналогом ст. 145 УК РФ («Необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение беременной женщины или женщины, имеющей детей в возрасте до трех лет»).

<http://www.kommersant.ru/doc/3765195>

09.10.2018

Компания заплатит более 600 тысяч рублей за травмированного сварщика в Ижевске

Гострудинспекция Удмуртии выявила нарушения требований охраны труда в ООО «Милан», сотрудник которой получил травму на производстве, сообщает пресс-служба ведомства.

Установлено, что 15 марта текущего года при выполнении ремонтных работ сварщик компании получил удар в голову пневмоподушкой, выскочившей из полурессоры тягача МАЗ.

– В ходе проведения расследования тяжелого несчастного случая были выявлены нарушения государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах, – говорится в сообщении.

В итоге юридическое лицо привлечено к административной ответственности на общую сумму 640 тыс. руб.

По данным Гострудинспекции, за семь месяцев текущего года на предприятиях Удмуртии проведено расследование 71 несчастного случая, в том числе 27 тяжелых, 2 групповых и 42 со смертельным исходом.

<http://izhlife.ru/incidents/83110-kompaniya-zaplatit-bolee-600-tysyach-rublej-za-travmirovannogo-svarschika-v-izhevske.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.10.2018

Вопрос с пристрастием. Контролеров накажут за излишний интерес

За проверку государственными контролерами обязательных требований, не прописанных в проверочных листах, может быть установлена административная ответственность. Результаты проверки в этом случае будут признаны недействительными.

Такое предложение содержится в отчете Аналитического центра при правительстве РФ о первых результатах применения чек-листов в плановых проверках. Анализ затронул 50 проверочных листов по 13 видам контрольно-надзорной деятельности всех восьми федеральных ведомств, которые их применяют, включая **Роструд**, Роспотребнадзор, Россельхознадзор, Ростехнадзор, Росздравнадзор.

С этого года чек-листы в обязательном порядке используются при плановых проверках по большинству видов надзора. На его вопросы возможны только два варианта ответа - "да" или "нет". Это один из ключевых инструментов реформы контрольно-надзорной деятельности, его цель - закрепить исчерпывающий, заранее известный и понятный бизнесу набор проверяемых требований.

Однако контролеры ряда ведомств по-прежнему задают бизнесу вопросы, не предусмотренные проверочными листами, показал анализ материалов проверок. Кроме того, о готовности выйти за рамки чек-листов заявили более половины (63 процента) опрошенных респондентов от контрольно-надзорных органов. В АЦ полагают, что такая практика приведет к оспариванию результатов проверок бизнесом.



В минэкономразвития не прокомментировали само предложение АЦ, но подчеркнули, что проведение проверки с выходом за рамки вопросов проверочного листа является нарушением законодательства.

Этот вопрос должен быть урегулирован в законе о контроле и надзоре (он ожидает второго чтения в Госдуме), считает президент "ОПОРЫ России" Александр Калинин. Также он отмечает, что контрольно-надзорные ведомства явно перегрузили чек-листы избыточным количеством вопросов. "Там оказалось все, что только возможно", говорит Калинин. К этому он добавляет, что органы контроля и надзора часто подменяют проверки административными расследованиями и по их итогам накладывают штрафы. "Фактически происходит выхолащивание сути реформы, при этом 1 января оканчивается мораторий на плановые проверки малого бизнеса, их количество вырастет", - предупреждает Калинин.

Специальный общественно-деловой совет, сопровождающий реформу контроля и надзора, считает, что ведомства необоснованно включают в чек-листы "максимально полное количество требований, последующая обязательная проверка которых влечет резкое увеличение фактической нагрузки на бизнес". Вопросы в чек-лисах должны согласовываться этим советом и проектным комитетом, однако, как выяснил АЦ, затем содержание документов подвергается переработке в среднем на 80 процентов. Отдельно упомянут проверочный лист Ростехнадзора, где в одобренном проектном комитете варианте было 150 вопросов, а в утвержденном минюстом их стало 444, включая подвопросы.

Из отчета АЦ следует, что чек-листы пока принципиально не изменили характер плановых проверок. "В большинстве случаев в актах проверки не содержатся ссылки на конкретные пункты вопросов проверочного листа, которые позволили выявить нарушения, то есть чек-лист не используется как работающий вспомогательный инструмент", - говорится в докладе АЦ. - В результате в материалах проверок встречаются несоответствия выявленных нарушений в проверочном листе и нарушений, зафиксированных в актах проверки".

В то же время почти три четверти опрошенных инспекторов считают, что чек-листы в той или иной мере полезны, хотя и отмечают, что они усложняют им работу. Более двух третей "подконтрольных субъектов" считают, что плановые проверки стали проще и понятнее. Почти столько же "подконтрольных субъектов" (75 процентов) придерживаются мнения, что проверочные листы содержат избыточные, дублирующие друг друга, устаревшие или отсутствующие в законодательстве требования. Многие опрошенные как со стороны бизнеса, так и со стороны инспекторского состава указали в форме свободного ответа на необходимость перевода проверочных листов в электронный вид.

Российская газета

09.10.2018

Госдума приняла во II чтении проект, усиливающий контроль за работой водителей автобусов

Госдума во вторник на пленарном заседании приняла во втором чтении **законопроект**, предполагающий оснащение транспортных средств, перевозящих более восьми человек, тахографами и возможность доступа органов госконтроля к их показаниям.

Проект разработан **правительством РФ** и направлен на совершенствование лицензирования перевозок пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более восьми человек. Согласно пояснительной записке, предлагается исключить возможность перевозки пассажиров и багажа автотранспортом и городским наземным электрическим транспортом без получения лицензии.

Ко второму чтению в **законопроект** были внесены **поправки**, согласно которым, в целях контроля за соблюдением водителями режима труда и отдыха, должностные лица органов госнадзора получат право доступа к тахографу, который предполагается устанавливать в обязательном порядке.



"В целях осуществления контроля за оснащением транспортных средств тахографами и соблюдением водителями норм времени управления транспортным средством и отдыха, а также режима **труда** и отдыха, должностные лица органов государственного надзора имеют право доступа к тахографу, установленному на транспортном средстве", - говорится в тексте **законопроекта**, подготовленного ко второму чтению.

Поправками также уточняется механизм получения лицензий на перевозки и включения в соответствующий реестр, а также проведения проверок предпринимателей.

РИА Новости. Все Новости

09.10.2018

Госдума во II чтении ограничила необлагаемые НДФЛ выплаты за работу в полевых условиях

Госдума приняла во втором чтении **законопроект**, ограничивающий максимальный размер необлагаемых налогом на доходы физлиц выплат за работу в полевых условиях.

Документ, внесенный **правительством РФ**, устанавливает максимальный размер доходов сотрудников организаций, работающих в полевых условиях, которые освобождаются от обложения НДФЛ, в сумме не более 700 рублей за каждый день. Аналогичное ограничение в настоящее время действует в отношении суточных, выплачиваемых при направлении работников в служебные командировки внутри России.

Сейчас при оплате работодателем работнику расходов на командировки в подлежащий налогообложению доход не включаются суточные в пределах 700 рублей за каждый день нахождения в командировке на территории России и 2,5 тысячи рублей - за рубежом. Таким образом, размер суточных, освобождаемый от обложения НДФЛ, ограничен.

Выплаты за работу в полевых условиях, как и за командировки, относятся к компенсационным выплатам, связанным с выполнением трудовых обязанностей. Однако ограничения в отношении освобождаемого от НДФЛ размера полевого довольствия не установлено. Как следствие, региональные и местные бюджеты, большинство из которых являются дотационными, недополучают налоговые доходы, пояснял ранее **кабмин**, обосновывая целесообразность **принятия закона**.

Правительство обратило внимание на то, что из-за отсутствия этого ограничения выплаты полевого довольствия во многих случаях составляют до 85% от фонда оплаты **труда**. В связи с этим велика вероятность, что отсутствие такого предела используется для уклонения от налогообложения НДФЛ, пояснял РИА Новости зампред комитета по бюджету и налогам Леонид Симановский.

РИА Новости. Все Новости

09.10.2018

У Росздравнадзора хотят забрать контроль безопасности труда медиков

Росздравнадзор могут лишить полномочий органа, контролирующего соблюдение условий безопасности труда медиков, говорится в проекте постановления правительства РФ. Сейчас эту же работу выполняет Роструд.

Минздрав предложил снять с Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения полномочия по контролю безопасности условий труда медработников. Проект соответствующего постановления правительства РФ «О внесении изменений в Положение о государственном контроле качества и безопасности медицинской деятельности» размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. Общественное обсуждение проекта продлится до 19 октября.



Согласно документу, Росздравнадзор больше не сможет проводить проверки соблюдения безопасности условий труда в медицинских организациях. Это позволит избежать «двойной» работы - сейчас эти обязанности исполняет как Росздравнадзор, так и Роструд.

<http://doctorpiter.ru/articles/20551/>

09.10.2018

Медведев: для цифровизации госуправления понадобится не менее 1 млн работников

Об этом пишет премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** в своей статье.

Для реализации лидерского потенциала России в цифровой трансформации понадобится 1 млн сотрудников госучреждений с соответствующими компетенциями. Об этом пишет премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** в статье «Россия-2024: Стратегия социально-экономического развития», опубликованной в журнале «Вопросы экономики».

«Лидерский потенциал России в цифровой трансформации, и не только в ней, вряд ли можно реализовать, если не будет развиваться цифровизация госуправления, не появятся в достаточном количестве государственные и муниципальные служащие, руководители госучреждений с соответствующими компетенциями. По некоторым оценкам, таких работников только в госсекторе должно быть не менее одного миллиона», - отмечает **Медведев**.

По его словам, предстоит переобучить чиновников не только на федеральном, но и на региональном уровне. Далее это необходимо провести в таких отраслях, как транспорт, строительство, здравоохранение, ЖКХ. Этот процесс должен затронуть и судебный корпус, и законодательные органы, пишет премьер.

При этом он также предлагает оценить и ожидаемые риски, поскольку «при реализации национальной программы «Цифровая экономика» предстоит ответить на вопрос о судьбе потенциально высвобождающихся работников».

«Конечно, повышение эффективности экономики выгодно обществу в целом. Однако социальные последствия цифровой трансформации необходимо серьезно обсуждать. Ясно, что она открывает новые возможности на **рынке труда**, предъявляет новый спрос. Но при этом практически неизбежно возникает разрыв между структурой спроса и структурой **предложения**», - поясняет премьер.

Избежать решения указанной проблемы, по его словам, можно, лишь пытаясь избежать самой цифровизации. «Такой подход означал бы для нас нарастающее отставание от стран-лидеров, закреплял бы существующий разрыв в уровне эффективности экономики. Технологическая модернизация относится к ключевым факторам роста производительности **труда**», - заключает глава Кабмина.

<https://bankir.ru/novosti/20181009/medvedevu-dla-cifrovizacii-gosupravlenia-ponadobitsa-ne-menee-1-mln-rabotnikov-10148178/>

09.10.2018

В России появится служба для защиты прав граждан с психическими расстройствами

В России может появиться новая служба, которая будет защищать, и отстаивать права граждан с психическими расстройствами. Кроме того, должны расшириться модели опеки и попечительства, в частности, появиться возможность совместного исполнения функций опекуна или попечителя несколькими физическими и юридическими лицами.

То есть для граждан, проживающих в интернатах, опекуном сможет быть не только лечебное учреждение как таковое, но и организации, которые будут отвечать за реабилитацию, образование, отдых, социализацию, **трудоустройство** своих подопечных.



Соответствующий **законопроект** был разработан членами **Совета Федерации** во главе с вице - спикером палаты Галиной Кареловой, внесён в **Госдуму** и принят в первом чтении в июне 2016 года. А 9 октября документ планируется к **рассмотрению** на заседании Комитета палаты по вопросам семьи, женщин и детей.

В инициативе сказано, что опекунами психическим нездоровых людей смогут быть профильные некоммерческие и благотворительные организации, осуществляющие деятельность в сфере поддержки лиц с ограниченными возможностями.

Важной составляющей **законопроекта** являются положения, конкретизирующие роль института опеки и попечительства, законодательно обязывающие опекуна учитывать мнение и предпочтения каждого подопечного, способствовать его обучению и воспитанию, развитию и восстановлению утраченных или недостаточно развитых способностей и возможностей, а не только обеспечивать первоначальные жизненные потребности.

В **законопроекте** сказано, что на учете в лечебно-профилактических учреждениях с диагнозом психического расстройства и расстройства поведения состоит почти 1 млн. 570 тысяч взрослых граждан и более 153 тысяч детей. Ежегодно с таким диагнозом впервые берется под наблюдение более 60 тысяч взрослых и 55 тысяч детей. И, к сожалению, показатели эти сокращаются очень медленно.

«Как показывает практика, возможность социального устройства людей с психическими нарушениями в соответствии с их волей и предпочтениями напрямую зависит от наличия опекуна - физического лица. В случае его отсутствия единственной альтернативой является стационарная организация и определенный интернатом образ и качество жизни», - пишут авторы в пояснительной записке.

Сегодня в нашей стране более 122 тысяч таких граждан живут в психоневрологических интернатах и более 15 тысяч ждут своей очереди.

В ходе работы над **законопроектом** были учтены многочисленные обращения и **предложения** от родительских ассоциаций, специалистов и волонтеров, работающих с такими людьми и их семьями, организаций сферы социального обслуживания.

На **законопроект** получены официальные положительные отзывы Правительства Российской Федерации, Общественной палаты РФ, Совета при Президенте Российской Федерации по кодификации и совершенствованию гражданского **законодательства**, ряда регионов РФ.

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-poyavitsya-sluzhba-dlya-zashchity-prav-grazhdan-s-psikhicheskimi-rasstroystvami.html>